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'épreuve comporte deux exercices et un probleme répartis sur deux pages.
Exercice 1 ' 6 points '

1-1) Ecrire sous la forme trigonométrique el sous \a forme algébrique le nombre ol
mplexe Z= = (1 + (V6 + iV2). | 1,5 pt ‘

2) En déduire les valeurs exactes de cos— et de slni—:. 0,5pt
. 12
2n donne A(x) = (V6 ~ V2)Cos2x + (16 + V2)Sin2x

trer que pour tout réel x, A(x) = 4Cos(2x — 25) "

(B .

feé dans R puis dans l'intervalle 0; n] I'équation A(x) = 2V3. 1pt

_ z Tectangle el isocéle en A tel que AB = 4 cm, On considére les
nis par | = bar{(4,2),(C.-1)) et ] = bar((4,m), (B,1)(C,~1)) ol m est

arT ner m ;ﬂur que le quadniatére A/CB soit un parallélogramme. 0,5 pt
'm = 2, montrer que / es! e milieu de [B/] et construire le point J. 0,75 pt
m = 2, déterminer et consiruire I'ensemble () des points M du plan tels

que MB - Ml = -4 1,25 pt

. donne la répartittn des ouvriers d'une entreprise suivant leurs
primes en milliesde francs CFA.
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Probléme : 10 points
Il contient deux parties A et B.
Le plan est muni d'un repére orthonormé (0.i,)), Unité sur les axes 1cm.

3
A) Soit f la fonction définie pour tout réel x différent de —3 par f(x) = 5643 90

x+3
désigne par (C) sa courbe représentalive.

iﬂﬂf les limites de f en —w, 4+, -3~ et =3, 1pt

=N déduire les équations des asymplotes a la courbe (C). 0,5 pt
flontrer que a fonction f est strictement croissante sur chacun des intervalles

#t}=3; +oof. 0,5 pt
au de variations de /. 0,75 pt
i@ point E(—3; 5) est un centre de symétrie pour la courbe (C). 0,75 pt
courbe (C) et ses asymptoles. 1,25 pt
3 représentation graphique de la fonction g définie pour tout réel x
: 3“#(&‘] = f(-x). 0,75 pt

On considére la suite (u,) définie sur N par u, = 1 et vn € N, iy, = =at3

Up+3

“Uier u, et u,; en déduire que la suite (u,) n'est ni arithmetique ni

i 2 - 1
it Ia suife (v,) définie sur N par v, = —=— Pt
T e Mg+l -
I que pour tout entier naturel n, v, ,, = %un. En déduire Ia nature et les
Is caractéristiques de la suite (v, ).
v, puis u, en fonction de n. 1.5 pt
€ : S, = Vg + vy + - + vy CAlCUler 5, en fonction ge ,, K

1pt




